

力争涉河乱建问题“动态清零”

我市涉河乱建及非法矮围专项整治行动启动

■本报记者 许 河
通讯员 唐朝晖

本报讯 10月13日,记者从市水利部门获悉,为推动河长制湖长制工作从“有名”到“有实”,实现河湖“清四乱”工作常态化、规范化,我市已启动涉河乱建及非法矮围专项整治行动,全面清理整治涉河乱建现象,力争涉河乱建问题动态清零。

非法矮围清理整治与长江流域禁捕退捕一脉相承,是抓好长江大保护、维护河湖生态健康的工作部署。此次行动的整治重点为河湖水域岸线长期

占而不用、多占少用、滥占滥用、违法违规建设涉河涉湖项目,河湖管理范围内修建阻碍行洪的建筑物、构筑物、非法矮围的行为。整治要求是以河道划界红线为标准,对未履行水行政主管部门相关审批手续或未按照有关水行政主管部门审批的位置、界限实施的建设项目,补办审查同意或者审查批准手续,工程设施建设严重影响防洪的,必须依据“谁设立、谁清除”的原则,确立整改责任单位,按时完成清除;影响行洪但尚可采取补救措施的,责令设立单位限期采取补救措施。针对历史遗留、涉及群众生计等问题,要区分问题性质、违法情况、

破坏程度、发生时间、责任主体等分类制定清理整治意见,避免简单化、“一刀切”。

市水利局相关负责人表示,针对涉河违法建筑、构筑物,我市已开始在各县(市)区开展地毯式全覆盖排查,对发现的违法违规问题要做到边查边改边清理整治,并逐河逐湖登记造册、建立台账、明确责任清单、整改清单、措施清单、时间节点,力争11月30日前完成整改销号。同时,我市已开展湘江及湘江一级支流流域非法矮围全面排查工作,明年6月30日前将全面完成台账范围内矮围整治工作。

签约入园不到2个月,首家牛仔服饰企业投产

常宁湘纺基地38家企业将陆续入驻

■通讯员 陈 瑶 曾 文
本报记者 周瑞华

本报讯 近日,常宁市湘南纺织产业基地服饰生产园第一家牛仔服饰企业——“旭华服装”正式投产,隆隆的机器声吹响了纺织产业集群扬帆起航的号角。

湘南纺织产业基地是衡阳市第一个全产业链承接产业转移项目,一期总投资30.2亿元。目前,服饰生产园首批8万平方米装配式厂房已建成,已签约的其他38家企业正加快入驻步伐,后续30万平方米标准厂房全面启动建设,全产业链的生产格局在

快速成型。

走进常宁旭华服装有限公司的生产车间,只见一百多台机器整齐排列、隆隆作响,裁剪、打线、压浪……工人们正在有序操作。该公司总部位于广州增城,主要从事出口型牛仔服饰加工生产。在国内制造业转移升级的大环境下,他们瞄准了常宁这片新兴的纺织热土,于今年8月24日签约入园,2个月不到就投产。

该公司副总经理陈天明向记者介绍:“项目进展特别快,10月份就投产了。非常感谢常宁市委市政府及各部门的帮助,包括证件办理的指导,物流、员工培训补贴,税务减免等,营商环境特别好。”

据悉,该公司常宁厂区目前已投入资金2300多万元,现有员工60多人,生产机械基本装配到位。预计明年2月可实现满负荷生产,实现年产量300万件、年产值1.5个亿的目标。

为推动签约企业尽快入园,常宁市全力完善基地各项建设,打造最优营商环境,为企业提供舒心的“保姆式”服务,使他们放心、安心、舒心投产。湘南纺织产业基地负责人说:“常宁正在举全市之力,一方面想方设法满足企业用工需求。同时,与银行和其他职能部门对接,尽快解决企业资金问题,督促施工单位、企业尽快完成扫尾工程,给企业创造完善的人驻条件。”



10月12日下午,衡阳县西渡镇天星村村委会门口广场上金灿灿一片,村民们趁着天气晴好,正忙着晾晒稻谷。

■张伟伟 摄



10月13日,石鼓区角山镇云飞生态农场葡萄采摘园里,当地农户正忙着摘果装盒。该园走“错季生产+优质品种”的差异化种植之路实现了多赢,并助力当地农户脱贫增收。

■罗盟 摄

石鼓区32名“校园卫士”上岗

该区创新打造“枫桥经验”校园版

■实习记者 刘香湘
通讯员 邓夏兰 王一嵒

本报讯 10月13日上午,石鼓区“校园卫士”启动仪式在人民路教育集团朝阳小学举行,对32名“校园卫士”颁发了聘书。此举将致力于进一步加强学校安全工作管理,促进学校法制教育,为教育教学创造良好的安全环境,着力打造让师生放心、家长安心的校园及周边环境。

此次石鼓区聘请的“校园卫士”,

都是长期工作在打击违法犯罪、维护社会稳定和保护人民生命财产安全的第一线,具有深厚的法律知识功底,丰富的安保实战经验。

聘请“校园卫士”是石鼓区在全市范围内率先进行的一次探索尝试,也是该区创新新时代“枫桥经验”校园版的有力实践。该区通过“校园卫士”队伍的组建,普及法律基础知识,引导学生明确行为边界,进而预防校园欺凌;完善校园安全管理机制,将法制安全引入校园治理,与传统的德治相结合;构

建安全校园环境,整治校园周边治安,维护好校园的秩序和稳定,保护好学生的健康和安全。

“我们不仅要依靠他们开展好学校青少年学生的法制教育工作,还要依靠他们的帮助,做好维护学校治安秩序、整治校园周边环境、特殊家庭的关爱教育、保护师生合法权益及涉教纠纷化解等工作。”石鼓区教育局党委书记、局长谢炜要求,各校要积极主动地与“校园卫士”加强协调沟通,充分发挥他们在学校安全工作中的特殊作用,共同构建平安校园、和谐校园。

10月13日是第七个“世界血栓日”,南华附二血管外科专家提醒——

多运动莫久坐 助您远离静脉血栓

■陈书云

本报讯 10月13日是第七个“世界血栓日”,南华大学附二医院血管外科举行了以“动静相宜,血栓远离”为主题的系列活动,旨在普及血栓预防相关知识,降低身边血栓栓塞事件。

当日8点—9点,该科医务人员在门诊大厅进行义诊,共接待了50余名患者,免费量血压测血糖,会诊专家们面对面接受患者的咨询和答疑。会诊结束后还组织医患互动交流会。还组织了全院性的《VTE预防与筛查》学术讲座,共有200余名医护人员接受培训。

据了解,血栓栓塞症是一种由于下肢静脉中形成了血凝块而导致的潜在的致死性疾病。血栓一旦脱落会引起肺栓塞,严重时会致死。

南华大学附二医院血管外科副主任戴先鹏称,静脉血栓栓塞症包括深静脉血栓形成和肺栓塞,前者是在腿部的深静脉内形成血栓,后者是血栓随血流到肺部阻塞血管。国内公众对其认知非常低,非专科医生也认识不足,如果处理不及时,可能导致致死性肺栓塞等灾难性事件发生。

戴先鹏介绍,静脉血栓的形成通常有血管壁损伤、血液粘滞度增加以及血液动力学改变等多种因素,其中与百姓生活息息相关的因素有:一是长期卧床。由于身体不能及时活动,血流变得缓慢,血栓也悄悄“滋生”。资料显示,长时间卧床会导致三分之二以上的人出现腿部静脉血栓。

二是长途旅行。长途旅行也是静脉血栓的高危因素,坐飞机、乘火车、长途汽车时,双腿被限制在狭小的空间里,长时间一个姿势。又普遍喝水少、不走动,下肢血液流通不畅,易形成凝块。

三是通宵搓麻将、玩扑克。很多人玩到兴头上时恋恋不舍,通宵达旦,得不到休息,加上久坐,粘稠的血液无法及时稀释,血液里的“垃圾”也不能及时清除,很容易被血栓“盯”上。

戴先鹏分析,卧床、久坐不动让静脉血栓的发生率提高,但最关键的是,知道腿部和肺部血栓致命后果的人太少。目前,我国VTE的现状是高发病率、高漏诊率,这是医院内非预期死亡的重要原因,也是构成医疗纠纷的重要原因。而且,不规范的治疗依然存在:抗凝不足,溶栓过程未能积极开展预防。

不过,对于大多数普通百姓来说,静脉血栓是可以预防的。戴先鹏建议:要远离静脉血栓,运动是最有效的防控措施。生活中要注意适当的体育锻炼,增强体质,促进血液循环;娱乐要有度,避免熬夜打牌、沉迷网络游戏等;办公室一族、长途旅行者要注意“伸伸胳膊踢踢腿”,每2个小时站起来走动一下,还要多喝水。

南岳区:

抢修县乡公路 优化出行环境

■本报记者 姚永军
通讯员 旷铁良 陈 哲

本报讯 10月8日上午,南岳区X111线黄竹村路段,数名作业人员正对新铺装的沥青路面施划标线,该抢修工程使去往水帘洞景区的瓶颈路段路况得到进一步提升,优化了出行环境。

该处县道位于南岳区城郊接合部且与市政道路相交,人流、车流较大,此前该处道路出现了路面破损等病害,通行不畅。南岳区公路建设养护中心第一时间组织施工单位进场,仅用20天时间就完成了抢修任务,对破损的水泥混凝土板进行了挖除,疏通了原有的排水系统,并将雨水井移到了路肩,降低了井口标高,较好地确保了雨天路面不积水。坚实平整的沥青路面加上整齐划一的标线让该段公路路容路貌再升级。此外,该中心还对乡道Y048线与天子山南路平交路口进行了拓宽。

两处县乡道抢修工程的竣工,将大力改善进出南岳城区县乡道的交通环境,为开通城乡公交创造了条件。